

把握新机遇进行交流合作 实现互利共赢高质量发展

美国酒店地产总商会、美国广东侨胞联合总会 访问团到访江门

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/宋肖宜)9月20日,由美国酒店地产总商会、美国广东侨胞联合总会组成的访问团来到江门访问交流,了解江门经济社会发展情况,进一步推动美国与江门在经贸、科技、文化和侨务等方面交流与合作。副市长林健生参加活动。

访问团一行参观了江门市规划展览馆、中国侨都华侨华人博物馆等地,实地感受江门投资环境、产业发展及风土人情,还与市商务局、市侨联开展对接交流。在座谈会上,市商务局、市侨联向访问团详细推介江门经济社会发展情况,挖掘互利合作广阔潜力,达成广泛合作共识。访问团一

行肯定江门良好的投资环境,并希望以此次交流为契机,推动双方进一步深化经济文化等多方面的交流合作。

“我们看到江门各行各业非常繁荣,是一个很有潜力的城市。未来我们希望能和更多的江门品牌、中国品牌合作,挖掘更多的市场,实现互利共赢高质量发展。”美国酒店总商会会长林建中表示,这次前来考察学习,深深感受到江门经济社会发展日新月异,让他们大开眼界、深受震撼,“我将鼓励大家常回家看看,不遗余力地凝聚侨胞的力量,让个人事业发展同家乡发展同频共振,主动融入和回馈家乡,积极为当地同江门各领域交流合作牵线搭桥。”

2024年第五期江门干部大讲堂开讲 提升依法行政能力

江门日报讯(记者/黎禹君)9月20日,2024年第五期江门干部大讲堂开讲,邀请广东省政府法律顾问、江门市人民政府法律顾问周嘉辉律师作题为《新修订<行政复议法>理解与适用》的专题辅导报告,帮助大家深入理解新修订的《中华人民共和国行政复议法》(以下简称《行政复议法》),助力开展行政复议工作,提升依法行政能力。

周嘉辉从背景、定位和具体条文三个方面对新修订的《行政复议法》进行了全面且细致的解读。他表示,新修订的《行政复议法》对行政复议制度重新定位,强调“发挥行政复议化解行政争议的主渠道作用”,优化了行政复议管辖制度,完善了受案范围规定,增加了申请便民举措,明确繁简分流的审理模式,丰富了复议决定方式。

据介绍,江门作为珠三角城市重

要一员,新修订《行政复议法》实施以来,行政复议案件量迅速增长,2023年江门市、县(市、区)两级复议机构共新收行政复议申请案件1059宗,同比增长43.7%;2024年上半年,全市共新收行政复议申请739宗,同比增长54.28%,行政复议化解行政争议主渠道作用进一步发挥。

学员们纷纷表示,讲堂结束后将继续深入学习,把贯彻实施好新修订的《行政复议法》作为加强法治政府建设的重要抓手,牢固树立运用法治思维和法治方式推动工作的理念,提高依法行政的能力和水平,为我市在推进中国式现代化建设中走在前列提供坚实的法治保障。

此次讲堂在市委党校礼堂设主会场,通过“江门市党员干部远程教育平台”同步视频直播至各县(市、区)分会场。

江门百日千万招聘“花样”多

初步达成就业意向超4000人

□文/图 江门日报记者 蔡昭璐
通讯员 江仁轩

举办招聘会36场、直播带岗活动8场,提供用工和职业指导近百次,服务企业1629家,参与各类活动达3.8万人次,收取简历1.1万份……近日,江门以初步达成就业意向超4000人的成绩,为百日千万招聘专项行动画上句号。

今年,广东人社部门启动百日千万招聘专项行动,江门积极响应并打造“现场招聘+直播带岗+政策宣传+职业指导+就业创业指导”的“五位一体”综合服务模式,抢抓毕业生离校求职的关键节点,帮助高校毕业生等重点群体成功就业创业。

TVB明星助力求职者搵工

8月30日,江门市、蓬江区两级人力资源社会保障局在江会伍柒创意产业园举办了一场别开生面的就业创业嘉年华,现场提供求职招聘、创业展示、政策宣传等服务,为求职者带来近2000个招聘岗位。为扩大知晓率,市人力资源社会保障局还特别邀请香港影视演员古明华作为活动进行直播,让更多求职者来找工作。

记者了解到,江会伍柒创意产业园集零售、快闪、活动演出、社交、展览为一体,日渐成为江门青年心中的文化地标。百日千万招聘专项行动期间,江门市人力资源社会保障局聚焦江会伍柒创意产业园、新之城广场等年轻人常去地,将就业服务“搬”到求职者身边,让找工作变得轻松。

活动当天,在江门就读的吴同学来到现场。“之前收到了江门市人社局的短信通知,也看到了明星的宣传。”吴同学说,现场都是本地企业,刚好他毕业后想留在江门,当场就向几家心仪的企业投



2024年鹤山市“百日千万招聘专项行动”暨高校毕业生专场招聘会现场。

递了简历,并已有面试邀约。

江门市嘉铭五金制品有限公司负责人活动后反馈:“这次招聘会我们收到的简历质量很不错,经过用人单位的二次面试,目前已经有毕业生入职了。”

此外,江海、新会还沿用“人才+夜市”的模式,将年轻人喜闻乐见的夜生活场景与求职招聘服务相融合,依托商圈夜间人流量大的特点,在商圈举办“人才夜市”招聘会。用工企业在灯火阑珊中“挑灯觅才”,求职者在逛街散步中“星夜觅岗”。

直播带岗助力“云端求职”

互联网+时代,直播成为年轻人获取资讯的主流方式之一。为打破就业信息壁垒,促进求职信息和招聘需求在求职者和企业间快速流动,江门开展多期直播带岗活动,将优质岗位搬到“云端”。

7月份,蓬江区人力资源和社会保障局举办了高校毕业生专场直播带岗招聘会,吸引了美心食品(江门)有限公司、广东康恩奇药业有限公司等30家企业参与。直播当天,进场人数达15.79万人次,初步达成就业意向302人。

8月份,另一场招聘会在台山昌大昌广场举办,汇聚了台山众多行业企业翘楚,包括台山市金桥铝型材厂有限公司、广东绿岛风空气系统股份有限公司等55家企业,共提供325个优质岗位1726个就业机会。

该场招聘会充分利用“云端”优势,通过直播将招聘信息、就业创业政策实时传递给屏幕前的每一位求职者。“线上带岗招聘的形式很适合年轻人,我们不

用到处跑也能了解到最新的岗位信息。”求职者陈先生说。

参与直播的江门市华日摩托车配件有限公司冯经理表示:“通过线下招聘和直播带岗相结合,打破了时间和空间的界限,让无法到现场的求职者也与我们有了交流的机会。我们以后也要多尝试这样的方式,把招聘工作做得更好。”

同时,江门人力资源社会保障部门还开展“人企探岗”直播活动,带领求职者“云端”参观企业,了解企业的生产环境、岗位需求等情况。同时,工作人员通过线上实时互动,解答求职者的疑问,确保了二者之间的精准高效对接。

互动体验让学生有底气

为让高校毕业生更好地融入职场,完成“毕业生”到“职场人”的身份转变,百日千万招聘专项行动期间,江门推出名企“就业体验日”,组织高校毕业生实地参观“家门口”的优质企业。

在此期间,活动走进珠西先进产业优秀人才创新创业园、南粤家政(江门)产业园、零工市场和就业驿站以及海目星(江门)激光智能装备有限公司等本地企业,让同学们了解江门就业创业扶持政策、产业发展前景、企业用人需求等信息,引导他们树立正确的求职与就业观念,为以后创业求职作准备。

市人力资源社会保障局相关负责人说:“在参观南粤家政(江门)产业园时,‘邑管家’侨乡特色家政品牌就颠覆了许多学生对家政服务的传统印象,激发了他们未来从事家政行业的热情。”

活动还设置职业指导培训环节,由资深职业指导师为学生深入剖析毕业后技能定位,排解职业规划的困惑,讲解简历制作、面试技巧等实用内容,让学生走出校门后更有底气。

中石化江门分公司调解中心揭牌运行 打造“1+N”模式调解组织

9月19日,中国石化销售股份有限公司广东江门石油分公司调解中心(矛盾纠纷调解室、劳动争议调解委员会、人民调解委员会)正式揭牌运行。该中心融合劳动争议调解、人民调解、信访接访、谈心谈话、EAP、法律咨询等功能,打造“1+N”模式调解组织,创建江门市首家集团化管理企业的劳动争议调解委员会。

中石化江门分公司始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极响应江门市矛盾纠纷化解相关工作,不断健全长效化的劳动争议、客户纠纷预防预警制度。通过前期与江门市司法局、市人力资源社会保障局等机构进行多次调研学习交流,全力将调解中心打造为机构健全、制度完善、软硬件齐全的规范调解组织。该公司目前已建立起市公司、县区公司、加油站基层调解网络等多层次矛盾纠纷调解机构组织187个,并同步建立各

层级调解员队伍共33人。

公司相关负责人表示,调解中心打造多元化、法治化“一站式”调解服务体系,属集团化管理企业的劳动争议调解委员会,在全市均属首创。此举不但可以加强政企联动,促进政企间的沟通交流,还可以及时处理企业内部劳动争议,把企业与员工的矛盾、企业与客户的矛盾,最大限度地解决在企业、化解在萌芽状态,有力促进企业高质量发展和社会和谐稳定,积极承担起央企的社会责任。

据了解,中石化江门分公司将秉持“公正、高效、便民”的工作理念,坚持“依法调解、自愿调解”的原则,不断加强自身建设和管理,提高调解工作的质量和效率,发挥好调解工作的独特优势和作用,为推动社会治理创新、构建和谐社会作出更大的贡献。

(文/图 杨贤德 邓梅芳)



中石化江门分公司劳动争议调解委员会揭牌。

紧接 A01版

为马来西亚等发展中国家树立了榜样。马来西亚是最早同新中国建交的东盟国家之一,也是最早同中国建立全面战略合作伙伴关系的东盟国家,马中关系建立在相互信任、相互尊重基础上。马方赞赏中国政府以人民为中心的发展理念,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,视中国为值得信赖的伙伴,致力于同中国发展强劲伙伴关系,实现共同进步,成为彼此现代化道路上的同行者。马来西亚从共建“一带一路”倡议中受益匪浅,愿同中方携手共建“一带一路”,深化经贸投资、基础设施、互联互通、文化教育等领域合作,推动马中关系达到更高水平。马方愿同中方一道,为维护南海和平稳

定作出建设性贡献。作为明年东盟轮值主席国和东盟-中国关系协调国,马方愿为推动东盟同中国全面战略合作伙伴关系发展发挥积极作用。马方高度评价中方在巴勒斯坦问题上秉持公道正义立场,愿同中方加强在国际和地区事务中的沟通协作。

会谈前,习近平在人民大会堂北大厅为易卜拉欣举行欢迎仪式。

天安门广场鸣放21响礼炮,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中马两国国歌。易卜拉欣在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平在人民大会堂金色大厅为易卜拉欣举行欢迎宴会。王毅参加上述活动。

传承750余年,陈山香火龙开舞

明晚巡游结束后,雅瑶火龙接续



身披万余支香的香火龙在村道穿梭。江门日报特约摄影师 欧蕊荣摄



陈山村民燃放鞭炮迎接香火龙。江门日报记者 张泽彬摄

江门日报讯(记者/张泽彬)经过约1个月的筹备工作,9月20日晚,陈山香火龙在陈山村火热开舞。

对于鹤山市雅瑶镇陈山村民来说,舞火龙活动是整条村的年度盛事。通过广大陈山村民传身授,这一传统民间信仰习俗在该村长盛不衰,至今已传承超过750年。昨晚8时,位于陈山村龙门里的三世祖仲李公祠(今新蕾学校)人流如织,密集的村民、游客相聚于此等待“起龙”仪式,将现场围得水泄不通。村民代表点燃龙头第一炷香后,村民们

纷纷为香火龙“上龙香”,借沾龙气祈福。不久,香火龙上便插满了密集的香火。

随着现场灯光关闭,香火龙身上点燃的香支散发出星星点点的橘色光芒。“起龙!”十几名壮壮村民合力将龙头抬起,龙头与烟花一同腾空而起,在数枚龙珠的引领下,身披万余支香的火龙在村道穿梭,点亮夜幕中的古村落。一路上,村道上挤满了前来一睹香火龙风采的村民与游客,大家纷纷拍照留念,不少村民还在家门口燃放鞭炮迎接

香火龙。

香火龙经龙门里、龙头里、松园里行至陈山村外公路,然后绕至回龙里,折入龙湾、龙怀、见龙三里。舞龙队伍行进至陈山村外公路时,暴雨突然来临,但未能阻挡村民们的脚步,他们踏着坚实的步伐,将龙头一次次昂起,让火龙在暴雨中遨游。

经过一个半小时的巡游,在灿烂烟火伴随下,香火龙回到出发点三世祖仲李公祠,村民们纷纷挑选未燃尽的香支带回家中以求吉利。

“今天我和女儿一起来观看陈山香火龙,现场气氛十分热闹,香火龙很壮观,我觉得这是一次很难忘的体验。”游客凌女士表示。

陈山村舞火龙活动连续举行三晚,9月22日晚巡游结束后,香火龙将回到出发点进行“盘龙”表演,并在龙香燃尽之际“放龙入海”,寓意来年风调雨顺。接下来,鹤山市还将有雅瑶那要村香火龙、雅瑶安守村香火龙、雅瑶圣堂村香火龙相继开舞,为市民和游客献上丰盛的“火龙”盛宴。

我市“两品一械”科普宣传活动走进园区

提高群众安全用药用械用妆意识

9月20日,由市场监督管理局主办,新会区市场监管局、崖门镇政府协办的江门市药品、医疗器械、化妆品科普宣传活动走进崖门工业园。活动以“药品安全 良法护航”为主题,是2024年“全国药品安全宣传周”系列科普宣传活动之一,旨在普及“两品一械”相关知识,提高群众的安全用药用械用妆意识。

活动通过设立咨询台、派发宣传资料、悬挂宣传标语、设置科普展架等方式,向群众普及药品、医疗器械和化妆品知识,宣传药械化相关法律法规,

引导群众提高安全用药、合理用药的认知水平,增强群众的安全意识和法律意识。现场还提供用药咨询、健康咨询、量血压、测血糖服务,深受群众欢迎。

“儿童发热时布洛芬和对乙酰氨基酚如何选择?”“对乙酰氨基酚适用于2个月以上的孩子,一般建议6个月以上的孩子才可以使用布洛芬,如果使用过对乙酰氨基酚后效果不显著,才可以考虑改用布洛芬。”“化妆品要注意什么?”“要根据自身情况选择,在正规途径购买。购买前查询产品登记信息,查看产品性状和标签,试用后

再购买,记得留存购买凭证。”“可以网购医疗器械产品吗?”“网购存在很大风险隐患,要谨慎选择。如果买到了不合格的产品,保留凭证和记录,可拨打12315投诉。”……面对群众的咨询,工作人员积极解答。

接下来,我市将继续开展“两品一械”科普宣传“五进”活动,扩大科普覆盖面,讲好安全用药、用械、用妆知识,不断加强药品、医疗器械、化妆品经营使用环节质量监管,着力营造全社会共治共享药品安全的浓厚氛围。

(文/图 蔡昭璐)



工作人员向园区群众派出宣传资料。